

JERUSALEN, 23.—Los hebreos continúan su campaña de agitación como protesta contra el nuevo plan británico de arreglo de Palestina.

En Tel Aviv han vuelto a reproducirse los incidentes, siendo apedreados los soldados ingleses, que tuvieron que hacer fuego contra los hebreos, resultando dos de éstos muertos y numerosos heridos.

También en Jerusalén se han reproducido los incidentes, resultando un muerto y varios heridos.

Un nuevo atentado en Inglaterra

UNA BOMBA ES LANZADA CONTRA UN CUARTEL, AUNQUE SIN CONSECUENCIAS

LONDRES, 23.—En la madrugada de hoy, un desconocido ha lanzado una bomba contra uno de los cuarteles de Liverpool.

Rápidamente salieron fuerzas, que dieron una batida por los alrededores, siendo infructuosas las pesquisas que se han hecho para conocer a los autores del atentado.

La bomba causó pequeños destrozos, no ocasionando víctimas.

La verdadera España inmortal

Por Jesús Noya González

Nueva página de oro, esmaltada con el laurel de la Victoria y la oliva de la Paz, acaba de añadir España a las muchas que constituyen su Historia sin igual.

Creían algunos, no pensando en español, que ya cerrado había definitivamente el Libro singular, y que, decolorado y polvoriento, por abandono puntible de quienes en él no habían sabido leer la misión altísima que a la "Nación Apostólica", depositaria y heredera del espíritu y carácter de su Evangelizador intrépido, la Providencia había señalado.

Y como tal misión y destino no supieron leer en el libro de nuestra historia los que por conclusion lo habían declarado, por eso soñaban, no sólo con estampear, a guisa de colofón, el "Finis" que sonase a epitafio, sino en añadir también una "Fe de erratas" que por completo desvirtuase el contenido de tan áureas páginas incomparables. Mas, al ver que un nuevo folio, lleno todo él, a tenor de los antiguos, con grandeza de epopeya y proezas de romance, hace añadido hoy, la credibilidad de los anteriores, por la polla de una crítica destructora atacados, de modo innegable resplandee.

Se explica; los que no entienden de milagros, ¿cómo habían de saber leer un libro todo milagroso? Los que pretendían hacer creer que podían "apagar las luces del cielo, ¿cómo habían de comprender lo simbólico de la "Vía Láctea" y reconocer que allá, en las alturas, hay Quien por España vele y sus destinos rijan? ¿Cómo no suponer ésos que la espada de Clavijo estuviese mellada y que el caballo blanco no hubiese perdido sus energías?

Pero "la iniquidad una vez más se ha mentido a sí misma". Se

han equivocado los forjadores de la gran patria de que llena de patrañas estaban compuestos los anales hispanos. Vibró, centelleante, la fulminea espada del "Apostol Caballero", y nuestros ejércitos, por imitadores de los grandes Capitanes acudillados, vencieron, y, al venter, al mundo han salvado.

La nacionalidad española tiene inconfundible característica: es algo sagrado. Santiago presidió su formación; surgió al pie de un altar; en un Concilio se la ha proclamado. Los ignorantes, o perversos, que no entienden, o fingen no entender, de Concilios ni de altares, y hasta ni de Santiago —especialmente el "egueti ense acerrimus" se les atraganta—, no pueden comprender a España porque el sobrenaturalismo parece no caberles en la cabeza.

Castelar llegó a Compostela, y en la sagrada cripta, ante el apostólico sepulcro, manifestó que había visitado los principales teatros en donde las grandes escenas de la historia se habían realizado; pero que en ninguna parte había experimentado la emoción que en aquel recinto, "porque aquí", añadió, "parece como que se tocan las tablas de la cuna de nuestra nacionalidad".

Esta gran verdad que Castelar dijo —también Caifás profetizó— encierra la clave de toda la historia de España. Y la página de oro que acaba de añadirse, con laurel y oliva ornada despidiendo fragancia a sobrenatural, de todo en todo confirma la hispánica característica.

¡Llor al Caudillo ilustre y a los triunfadores Adalides, de épicas gestas dignas de ser cantadas por el numen del gran Erquilla. Vivero.

Pío XI lamenta en una carta las condiciones de los fieles en Rusia

ROMA, 23.—Los colegios eclesiásticos de Roma ruten y ruso, han tomado la iniciativa de celebrar fiestas religiosas para el 950 aniversario del bautismo de San Vladimir, el gran príncipe ruso que, habiéndose casado con la hija del emperador de Bizancio, se convirtió al cristianismo y fué el fundador de la Iglesia Católica rusa de rito bizantino. El Papa ha dirigido al cardenal Tisserant, secretario de la Congregación de la Iglesia oriental, de la cual dependen todos los católicos de rito no romano, una carta en la que expresa su complacencia por esta iniciativa

va y habla de la situación de la Iglesia en Rusia.

Al recordar que los católicos de rito bizantino eslavo han mantenido su fidelidad a la Santa Sede romana hasta llegar a derramar sangre por ella, el Papa lamenta que, "una parte de aquellas gentes, que entre sus glorias históricas cuenta en sus orígenes con la figura de San Valdimiro, sufra desde hace muchos años la persecución de su fe cristiana por la irrupción inhumana de una propaganda audaz contra el Santísimo nombre de Dios, y por la violencia también sangrienta ejercida contra los que confiesan a Cristo".

Por eso es preciso que desaparezca de la circulación ciudadana ese tipo de señor y esa frase, que equivale a cobardía, ya que supone una entrega servil antes de emprender una lucha contra las dificultades que puedan surgir.

España tiene que vivir climas nuevos. Y el clima en que vegeta ese tipo de señor es perjudicial para la vida de la España que nace.

La frase que tiene que imponerse, para contrarrestar la influencia de la frase nefasta y agorera de malos augurios, es la de "se hará". Sin condicionales inútiles, sin

comunicar con el Comisariado, no saben ya a quien dirigirse. Si no conocen el ruso no saben cómo hacerse entender, porque los funcionarios no hablan más que su lengua materna.

Se observa a título de curiosidad que el actual comisario del Exterior, Molotov, ha aprendido el inglés con la esposa de Litvinof, de origen inglés, y que hace algunos años está confinada en Sverdlovsk.

El estilo nuevo de España no quiere saber de conciliabulos de críticos, que dormitan tras la mesa de un café y que han sido incapaces de solucionar un problema en su vida. España necesita aire libre, y clamores de desfiles, donde todos se conozcan y donde haya una higiene física y espiritual, capaz de enquistar el bacilo de la duda, de la incertidumbre, del pesimismo, del complejo de inferioridad en que nos han hecho vivir tantos críticos inútiles y tantos dogmatizantes hueros y peligrosos.

"Se hará". Por encima de todo e incluso contra todos. Pero también con la ayuda de todos. El señor de las frases hechas no tiene cabida en la labor juvenil de reconstrucción integral de España. Por eso tiene que dejar a un lado esas frases y ponerse al lado del joven que tiene anhelos de futuro y que puede perpetuar en el tiempo una labor encaminada hacia los altos destinos de la Patria.

La Reina María de Inglaterra sufre un accidente de automóvil

LONDRES, 23.—Esta tarde la Reina María de Inglaterra ha sufrido un accidente de automóvil, que afortunadamente no ha tenido consecuencias.

El coche en que viajaba voló al chocar, según los testigos presenciales, con una camioneta que marchaba en sentido contrario.

La reina sufrió una ligera conmoción, siendo asistida en una clínica, de la que salió a los pocos momentos por su propio pie.

El público que se había estacionado en los alrededores de la clínica, tributó a la reina una cariñosa ovación.

Contestamos a nuestros "buenos amigos" los ingleses, que agradecemos mucho sus consejos; pero que no los necesitamos y sabemos despreciarlos.

¿Estamos? Pues la otra cosa!

El ilustre general Aranda, que supo alumbrar la vena heroica de todos los valientes soldados gallegos.

La iniciativa del Vaticano

Hasta el día 10 no ha trascendido de una manera oficial y pública las gestiones diplomáticas realizadas en favor de un acuerdo internacional por Su Santidad Pío XII. Una nota facilitada la víspera por el Vaticano negaba la tramitación y la substancia que se habían asignado a la iniciativa, pero no desmentía el planteamiento de ésta. Si, por consiguiente, hay que descartar el presunto requerimiento a von Ribbentrop para que se personase en Roma, y no se pudiese tampoco admitir literalmente la versión de una conferencia internacional en el Vaticano, no cabe negar que conforme al lema de su pontificado "Opus justitiae est" (obra de paz y justicia, según unos), la paz es obra de justicia, según otros) el sucesor de Aquiles Rati trata ya, personalmente y por conducto de sus administradores apostólicos, de poner al servicio de la paz sus vastas y eminentes dotes de diplomático. A fines de la semana anterior, los Nuncios en Londres, Francia, Berlín y Varsovia, se entrevistaron respectivamente con lord Halifax, M. Bonnet, el Führer Canciller y el coronel Beck. De aquí la unanimidad de los comentaristas en considerar que los coparticipes y signatarios del acuerdo preconizado por Su Santidad serían exclusivamente Gran Bretaña, Francia, Alemania, Polonia, y, naturalmente Italia. Dada la extrema discre-

ción que por respeto, sin duda, a la calidad espiritual del gestor observan los medios interesados, la reserva es rigurosa.

Por el momento no es posible traducir las reacciones de aquéllos; tal es la prudencia de todos y cada uno. Mas no habría impaciencia en recibir que las cancellerías han puesto, por conducto de la Prensa oficiosa a la sugestión del Padre de los Sacerdotes. Estos acuses de recibo parecen solapar, por parte de las cancellerías democráticas, al menos por parte de la cancellella francesa, una actitud que está más cerca de la desconfianza que del beneplácito. "Le Journal", poco sospechoso de belicismo, se atreve a escribir que "de buenas intenciones está empedrado el infierno". Resulta curioso que sea un heñudo pacifista y democrático de París, y no un órgano del racismo alemán, quien oponga comentario tan escéptico a la empresa de un Papa cuyas muestras de dilección por el pueblo del rey San Luis han reconocido los propios franceses.

Dr. R López Pardo

Especialista en enfermedades de la piel, sifilis y vías urinarias

Plaza de Angel Fernandez Gómez

Antes Nova

El Progreso

Crónica de EL PROGRESO

Los pájaros agoreros

Existente el tipo del señor que nada encuentra perfecto. Que dice que todo debiera hacerse de otro modo distinto de cómo se ha hecho. Que tiende al pesimismo por naturaleza y acaso por temperamento.

Es el tipo del señor que deja caer en todas partes, con la profundidad de pensamiento que supone el descubrimiento, la frase consabida:

—Esto no tiene compostura.

Ese tipo de señor sigue existiendo. Y sigue dejando caer en todas partes la misma frase, como si esa frase tuviera suficiente virtud esterilizadora para impedir toda acción.

Pero aunque no tiene tal virtud, tiene el vicio de ir fomentando aquí y allí un pesimismo y una desgana que son siempre perjudiciales en toda sociedad bien organizada.

Por eso es preciso que desaparezca de la circulación ciudadana ese tipo de señor y esa frase, que equivale a cobardía, ya que supone una entrega servil antes de emprender una lucha contra las dificultades que puedan surgir.

España tiene que vivir climas nuevos. Y el clima en que vegeta ese tipo de señor es perjudicial para la vida de la España que nace.

La frase que tiene que imponerse, para contrarrestar la influencia de la frase nefasta y agorera de malos augurios, es la de "se hará". Sin condicionales inútiles, sin

comunicar con el Comisariado, no saben ya a quien dirigirse. Si no conocen el ruso no saben cómo hacerse entender, porque los funcionarios no hablan más que su lengua materna.

Se observa a título de curiosidad que el actual comisario del Exterior, Molotov, ha aprendido el inglés con la esposa de Litvinof, de origen inglés, y que hace algunos años está confinada en Sverdlovsk.

El estilo nuevo de España no quiere saber de conciliabulos de críticos, que dormitan tras la mesa de un café y que han sido incapaces de solucionar un problema en su vida. España necesita aire libre, y clamores de desfiles, donde todos se conozcan y donde haya una higiene física y espiritual, capaz de enquistar el bacilo de la duda, de la incertidumbre, del pesimismo, del complejo de inferioridad en que nos han hecho vivir tantos críticos inútiles y tantos dogmatizantes hueros y peligrosos.

"Se hará". Por encima de todo e incluso contra todos. Pero también con la ayuda de todos. El señor de las frases hechas no tiene cabida en la labor juvenil de reconstrucción integral de España. Por eso tiene que dejar a un lado esas frases y ponerse al lado del joven que tiene anhelos de futuro y que puede perpetuar en el tiempo una labor encaminada hacia los altos destinos de la Patria.

La Reina María de Inglaterra sufre un accidente de automóvil

LONDRES, 23.—Esta tarde la Reina María de Inglaterra ha sufrido un accidente de automóvil, que afortunadamente no ha tenido consecuencias.

El coche en que viajaba voló al chocar, según los testigos presenciales, con una camioneta que marchaba en sentido contrario.

La reina sufrió una ligera conmoción, siendo asistida en una clínica, de la que salió a los pocos momentos por su propio pie.

El público que se había estacionado en los alrededores de la clínica, tributó a la reina una cariñosa ovación.

Contestamos a nuestros "buenos amigos" los ingleses, que agradecemos mucho sus consejos; pero que no los necesitamos y sabemos despreciarlos.

¿Estamos? Pues la otra cosa!

El ilustre general Aranda, que supo alumbrar la vena heroica de todos los valientes soldados gallegos.

La iniciativa del Vaticano

Hasta el día 10 no ha trascendido de una manera oficial y pública las gestiones diplomáticas realizadas en favor de un acuerdo internacional por Su Santidad Pío XII. Una nota facilitada la víspera por el Vaticano negaba la tramitación y la substancia que se habían asignado a la iniciativa, pero no desmentía el planteamiento de ésta. Si, por consiguiente, hay que descartar el presunto requerimiento a von Ribbentrop para que se personase en Roma, y no se pudiese tampoco admitir literalmente la versión de una conferencia internacional en el Vaticano, no cabe negar que conforme al lema de su pontificado "Opus justitiae est" (obra de paz y justicia, según unos), la paz es obra de justicia, según otros) el sucesor de Aquiles Rati trata ya, personalmente y por conducto de sus administradores apostólicos, de poner al servicio de la paz sus vastas y eminentes dotes de diplomático. A fines de la semana anterior, los Nuncios en Londres, Francia, Berlín y Varsovia, se entrevistaron respectivamente con lord Halifax, M. Bonnet, el Führer Canciller y el coronel Beck. De aquí la unanimidad de los comentaristas en considerar que los coparticipes y signatarios del acuerdo preconizado por Su Santidad serían exclusivamente Gran Bretaña, Francia, Alemania, Polonia, y, naturalmente Italia. Dada la extrema discre-

ción que por respeto, sin duda, a la calidad espiritual del gestor observan los medios interesados, la reserva es rigurosa.

Por el momento no es posible traducir las reacciones de aquéllos; tal es la prudencia de todos y cada uno. Mas no habría impaciencia en recibir que las cancellerías han puesto, por conducto de la Prensa oficiosa a la sugestión del Padre de los Sacerdotes. Estos acuses de recibo parecen solapar, por parte de las cancellerías democráticas, al menos por parte de la cancellella francesa, una actitud que está más cerca de la desconfianza que del beneplácito. "Le Journal", poco sospechoso de belicismo, se atreve a escribir que "de buenas intenciones está empedrado el infierno". Resulta curioso que sea un heñudo pacifista y democrático de París, y no un órgano del racismo alemán, quien oponga comentario tan escéptico a la empresa de un Papa cuyas muestras de dilección por el pueblo del rey San Luis han reconocido los propios franceses.

Dr. R López Pardo

Especialista en enfermedades de la piel, sifilis y vías urinarias

Plaza de Angel Fernandez Gómez

Antes Nova

El Progreso

Crónica de EL PROGRESO

Los pájaros agoreros

Existente el tipo del señor que nada encuentra perfecto. Que dice que todo debiera hacerse de otro modo distinto de cómo se ha hecho. Que tiende al pesimismo por naturaleza y acaso por temperamento.

Es el tipo del señor que deja caer en todas partes, con la profundidad de pensamiento que supone el descubrimiento, la frase consabida:

—Esto no tiene compostura.

Ese tipo de señor sigue existiendo. Y sigue dejando caer en todas partes la misma frase, como si esa frase tuviera suficiente virtud esterilizadora para impedir toda acción.

Pero aunque no tiene tal virtud, tiene el vicio de ir fomentando aquí y allí un pesimismo y una desgana que son siempre perjudiciales en toda sociedad bien organizada.

Por eso es preciso que desaparezca de la circulación ciudadana ese tipo de señor y esa frase, que equivale a cobardía, ya que supone una entrega servil antes de emprender una lucha contra las dificultades que puedan surgir.

España tiene que vivir climas nuevos. Y el clima en que vegeta ese tipo de señor es perjudicial para la vida de la España que nace.

La frase que tiene que imponerse, para contrarrestar la influencia de la frase nefasta y agorera de malos augurios, es la de "se hará". Sin condicionales inútiles, sin

comunicar con el Comisariado, no saben ya a quien dirigirse. Si no conocen el ruso no saben cómo hacerse entender, porque los funcionarios no hablan más que su lengua materna.

Se observa a título de curiosidad que el actual comisario del Exterior, Molotov, ha aprendido el inglés con la esposa de Litvinof, de origen inglés, y que hace algunos años está confinada en Sverdlovsk.

El estilo nuevo de España no quiere saber de conciliabulos de críticos, que dormitan tras la mesa de un café y que han sido incapaces de solucionar un problema en su vida. España necesita aire libre, y clamores de desfiles, donde todos se conozcan y donde haya una higiene física y espiritual, capaz de enquistar el bacilo de la duda, de la incertidumbre, del pesimismo, del complejo de inferioridad en que nos han hecho vivir tantos críticos inútiles y tantos dogmatizantes hueros y peligrosos.

"Se hará". Por encima de todo e incluso contra todos. Pero también con la ayuda de todos. El señor de las frases hechas no tiene cabida en la labor juvenil de reconstrucción integral de España. Por eso tiene que dejar a un lado esas frases y ponerse al lado del joven que tiene anhelos de futuro y que puede perpetuar en el tiempo una labor encaminada hacia los altos destinos de la Patria.

La Reina María de Inglaterra sufre un accidente de automóvil

LONDRES, 23.—Esta tarde la Reina María de Inglaterra ha sufrido un accidente de automóvil, que afortunadamente no ha tenido consecuencias.

El coche en que viajaba voló al chocar, según los testigos presenciales, con una camioneta que marchaba en sentido contrario.

La reina sufrió una ligera conmoción, siendo asistida en una clínica, de la que salió a los pocos momentos por su propio pie.

El público que se había estacionado en los alrededores de la clínica, tributó a la reina una cariñosa ovación.

Contestamos a nuestros "buenos amigos" los ingleses, que agradecemos mucho sus consejos; pero que no los necesitamos y sabemos despreciarlos.

¿Estamos? Pues la otra cosa!

El ilustre general Aranda, que supo alumbrar la vena heroica de todos los valientes soldados gallegos.

La iniciativa del Vaticano

Hasta el día 10 no ha trascendido de una manera oficial y pública las gestiones diplomáticas realizadas en favor de un acuerdo internacional por Su Santidad Pío XII. Una nota facilitada la víspera por el Vaticano negaba la tramitación y la substancia que se habían asignado a la iniciativa, pero no desmentía el planteamiento de ésta. Si, por consiguiente, hay que descartar el presunto requerimiento a von Ribbentrop para que se personase en Roma, y no se pudiese tampoco admitir literalmente la versión de una conferencia internacional en el Vaticano, no cabe negar que conforme al lema de su pontificado "Opus justitiae est" (obra de paz y justicia, según unos), la paz es obra de justicia, según otros) el sucesor de Aquiles Rati trata ya, personalmente y por conducto de sus administradores apostólicos, de poner al servicio de la paz sus vastas y eminentes dotes de diplomático. A fines de la semana anterior, los Nuncios en Londres, Francia, Berlín y Varsovia, se entrevistaron respectivamente con lord Halifax, M. Bonnet, el Führer Canciller y el coronel Beck. De aquí la unanimidad de los comentaristas en considerar que los coparticipes y signatarios del acuerdo preconizado por Su Santidad serían exclusivamente Gran Bretaña, Francia, Alemania, Polonia, y, naturalmente Italia. Dada la extrema discre-

ción que por respeto, sin duda, a la calidad espiritual del gestor observan los medios interesados, la reserva es rigurosa.

Por el momento no es posible traducir las reacciones de aquéllos; tal es la prudencia de todos y cada uno. Mas no habría impaciencia en recibir que las cancellerías han puesto, por conducto de la Prensa oficiosa a la sugestión del Padre de los Sacerdotes. Estos acuses de recibo parecen solapar, por parte de las cancellerías democráticas, al menos por parte de la cancellella francesa, una actitud que está más cerca de la desconfianza que del beneplácito. "Le Journal", poco sospechoso de belicismo, se atreve a escribir que "de buenas intenciones está empedrado el infierno". Resulta curioso que sea un heñudo pacifista y democrático de París, y no un órgano del racismo alemán, quien oponga comentario tan escéptico a la empresa de un Papa cuyas muestras de dilección por el pueblo del rey San Luis han reconocido los propios franceses.

Dr. R López Pardo

Especialista en enfermedades de la piel, sifilis y vías urinarias

Plaza de Angel Fernandez Gómez

Antes Nova

El Progreso

Crónica de EL PROGRESO

Los pájaros agoreros

Existente el tipo del señor que nada encuentra perfecto. Que dice que todo debiera hacerse de otro modo distinto de cómo se ha hecho. Que tiende al pesimismo por naturaleza y acaso por temperamento.

Es el tipo del señor que deja caer en todas partes, con la profundidad de pensamiento que supone el descubrimiento, la frase consabida:

—Esto no tiene compostura.

Ese tipo de señor sigue existiendo. Y sigue dejando caer en todas partes la misma frase, como si esa frase tuviera suficiente virtud esterilizadora para impedir toda acción.

Pero aunque no tiene tal virtud, tiene el vicio de ir fomentando aquí y allí un pesimismo y una desgana que son siempre perjudiciales en toda sociedad bien organizada.

Por eso es preciso que desaparezca de la circulación ciudadana ese tipo de señor y esa frase, que equivale a cobardía, ya que supone una entrega servil antes de emprender una lucha contra las dificultades que puedan surgir.

España tiene que vivir climas nuevos. Y el clima en que vegeta ese tipo de señor es perjudicial para la vida de la España que nace.

La frase que tiene que imponerse, para contrarrestar la influencia de la frase nefasta y agorera de malos augurios, es la de "se hará". Sin condicionales inútiles, sin

comunicar con el Comisariado, no saben ya a quien dirigirse. Si no conocen el ruso no saben cómo hacerse entender, porque los funcionarios no hablan más que su lengua materna.

Se observa a título de curiosidad que el actual comisario del Exterior, Molotov, ha aprendido el inglés con la esposa de Litvinof, de origen inglés, y que hace algunos años está confinada en Sverdlovsk.

El estilo nuevo de España no quiere saber de conciliabulos de críticos, que dormitan tras la mesa de un café y que han sido incapaces de solucionar un problema en su vida. España necesita aire libre, y clamores de desfiles, donde todos se conozcan y donde haya una higiene física y espiritual, capaz de enquistar el bacilo de la duda, de la incertidumbre, del pesimismo, del complejo de inferioridad en que nos han hecho vivir tantos críticos inútiles y tantos dogmatizantes hueros y peligrosos.

"Se hará". Por encima de todo e incluso contra todos. Pero también con la ayuda de todos. El señor de las frases hechas no tiene cabida en la labor juvenil de reconstrucción integral de España. Por eso tiene que dejar a un lado esas frases y ponerse al lado del joven que tiene anhelos de futuro y que puede perpetuar en el tiempo una labor encaminada hacia los altos destinos de la Patria.

La Reina María de Inglaterra sufre un accidente de automóvil

LONDRES, 23.—Esta tarde la Reina María de Inglaterra ha sufrido un accidente de automóvil, que afortunadamente no ha tenido consecuencias.

El coche en que viajaba voló al chocar, según los testigos presenciales, con una camioneta que marchaba en sentido contrario.

La reina sufrió una ligera conmoción, siendo asistida en una clínica, de la que salió a los pocos momentos por su propio pie.

El público que se había estacionado en los alrededores de la clínica, tributó a la reina una cariñosa ovación.

Contestamos a nuestros "buenos amigos" los ingleses, que agradecemos mucho sus consejos; pero que no los necesitamos y sabemos despreciarlos.

¿Estamos? Pues la otra cosa!

El ilustre general Aranda, que supo alumbrar la vena heroica de todos los valientes soldados gallegos.

La iniciativa del Vaticano

Hasta el día 10 no ha trascendido de una manera oficial y pública las gestiones diplomáticas realizadas en favor de un acuerdo internacional por Su Santidad Pío XII. Una nota facilitada la víspera por el Vaticano negaba la tramitación y la substancia que se habían asignado a la iniciativa, pero no desmentía el planteamiento de ésta. Si, por consiguiente, hay que descartar el presunto requerimiento a von Ribbentrop para que se personase en Roma, y no se pudiese tampoco admitir literalmente la versión de una conferencia internacional en el Vaticano, no cabe negar que conforme al lema de su pontificado "Opus justitiae est" (obra de paz y justicia, según unos), la paz es obra de justicia, según otros) el sucesor de Aquiles Rati trata ya, personalmente y por conducto de sus administradores apostólicos, de poner al servicio de la paz sus vastas y eminentes dotes de diplomático. A fines de la semana anterior, los Nuncios en Londres, Francia, Berlín y Varsovia, se entrevistaron respectivamente con lord Halifax, M. Bonnet, el Führer Canciller y el coronel Beck. De aquí la unanimidad de los comentaristas en considerar que los coparticipes y signatarios del acuerdo preconizado por Su Santidad serían exclusivamente Gran Bretaña, Francia, Alemania, Polonia, y, naturalmente Italia. Dada la extrema discre-

ción que por respeto, sin duda, a la calidad espiritual del gestor observan los medios interesados, la reserva es rigurosa.

Por el momento no es posible traducir las reacciones de aquéllos; tal es la prudencia de todos y cada uno. Mas no habría impaciencia en recibir que las cancellerías han puesto, por conducto de la Prensa oficiosa a la sugestión del Padre de los Sacerdotes. Estos acuses de recibo parecen solapar, por parte de las cancellerías democráticas, al menos por parte de la cancellella francesa, una actitud que está más cerca de la desconfianza que del beneplácito. "Le Journal", poco sospechoso de belicismo, se atreve a escribir que "de buenas intenciones está empedrado el infierno". Resulta curioso que sea un heñudo pacifista y democrático de París, y no un órgano del racismo alemán, quien oponga comentario tan escéptico a la empresa de un Papa cuyas muestras de dilección por el pueblo del rey San Luis han reconocido los propios franceses.

Dr. R López Pardo

Especialista en enfermedades de la piel, sifilis y vías urinarias

Plaza de Angel Fernandez Gómez

Antes Nova

El Progreso

Crónica de EL PROGRESO

Los pájaros agoreros

Existente el tipo del señor que nada encuentra perfecto. Que dice que todo debiera hacerse de otro modo distinto de cómo se ha hecho. Que tiende al pesimismo por naturaleza y acaso por temperamento.

Es el tipo del señor que deja caer en todas partes, con la profundidad de pensamiento que supone el descubrimiento, la frase consabida:

—Esto no tiene compostura.

Ese tipo de señor sigue existiendo. Y sigue dejando caer en todas partes la misma frase, como si esa frase tuviera suficiente virtud esterilizadora para impedir toda acción.

Pero aunque no tiene tal virtud, tiene el vicio de ir fomentando aquí y allí un pesimismo y una desgana que son siempre perjudiciales en toda sociedad bien organizada.

Por eso es preciso que desaparezca de la circulación ciudadana ese tipo de señor y esa frase, que equivale a cobardía, ya que supone una entrega servil antes de emprender una lucha contra las dificultades que puedan surgir.

España tiene que vivir climas nuevos. Y el clima en que vegeta ese tipo de señor es perjudicial para la vida de la España que nace.

La frase que tiene que imponerse, para contrarrestar la influencia de la frase nefasta y agorera de malos augurios, es la de "se hará". Sin condicionales inútiles, sin

comunicar con el Comisariado, no saben ya a quien dirigirse. Si no conocen el ruso no saben cómo hacerse entender, porque los funcionarios no hablan más que su lengua materna.

Se observa a título de curiosidad que el actual comisario del Exterior, Molotov, ha aprendido el inglés con la esposa de Litvinof, de origen inglés, y que hace algunos años está confinada en Sverdlovsk.

El estilo nuevo de España no quiere saber de conciliabulos de críticos, que dormitan tras la mesa de un café y que han sido incapaces de solucionar un problema en su vida. España necesita aire libre, y clamores de desfiles, donde todos se conozcan y donde haya una higiene física y espiritual, capaz de enquistar el bacilo de la duda, de la incertidumbre, del pesimismo, del complejo de inferioridad en que nos han hecho vivir tantos

# NOTICIAS LOCAL

Corresponde hoy el turno de guardia durante la noche a la farmacia de don Antonio Figueras Mosteiro, en la calle del Conde Palafés.

Estuvo regularmente concurrido y abundante el mercado que como martes se verificó ayer en la Plaza de Abastos.

El kilo de tocino se vendió a 6,50 y el de manteca a 4,50.

En la oficina del jefe de la Policía Urbana se halla un bolso de señora y una cartera a nombre de Jesús González con varios documentos, que fueron encontrados en la vía pública.

Ayer se recibió en Lugo con destino a la empresa Barras Eléctricas un gran transformador para mil kilovatios que será colocado en Villalba.

En cuanto esté montado dicho transformador quedará conectada la corriente del salto del Doiras, con la de esta capital, con lo cual quedará resuelto el problema del alumbrado en Lugo.

El transformador de referencia se encontraba en el puerto de Santander al iniciarse el Movimiento Nacional, y no pudo lograrse traerlo a Lugo hasta ahora.

Ayer por la tarde, serían las seis, pasó sobre Lugo a bastante altura con dirección a Santiago un avión trimotor.

Por infracción de las Ordenanzas municipales fueron multados Jesús Abián, Ramón Rico y Josefa Carballeira.

Entraron ayer en la Plaza de Abastos para el consumo público 2.900 kilos de pescado.

## Las fiestas del Corpus en Lugo

### Con gran entusiasmo comenzaron los trabajos preparatorios de la XI Peregrinación Regional Gallega el domingo Infraoctava del Corpus. La junta de la Cofradía, está haciendo una labor constante para que las fiestas del Corpus en Lugo, revistan toda la solemnidad tradicional en nuestra privilegiada Basílica. La novena del Santísimo

Es hora ya de que hablemos de las verdaderas solemnidades de Lugo, que están cifradas y tienen su síntesis completa en el Corpus Christi. Son nuestras fiestas por autonomía y a toda Galicia, que está escudada por el Sagrado Copón, hemos de dirigimos en este primer día, en que escribimos estas líneas, para decirle, que si siempre fué oportuno y digno de tomarse con el mayor interés y entusiasmo, el homenaje que a Dios Hostia, siempre expuesta por singular y único privilegio, día y noche en nuestra afortunada Basílica, tributó el pueblo gallego en la dominica Infraoctava, este año la oportunidad no puede ser mayor y los hijos de Galicia deben testimoniar su fe, su agradecimiento y su amor al Rey pacífico de los Ejércitos que quiso levantar su trono en el centro de nuestra hermosa y pintoresca región.

Por eso no podemos menos de felicitar por anticipado a los señores que componen la Junta de la Cofradía del Santísimo por el celo que vienen desplegando, bajo la inmediata dirección de nuestro amado prelado, a fin de que este año el Corpus revista extraordinaria solemnidad. Son ya miles las circulares que para anunciar la XI Peregrinación Gallega se enviaron a los principales pueblos gallegos y continúan enviándose con gran profusión.

Este año la novena del Santísimo que comenzará el día del Corpus para terminar el día del Sagrado Corazón de Jesús, ha de ser de gran esplendor. Está encargado de predicarla el elocuente orador sagrado M. I. señor don Francisco Romero López, magister de Zamora. A fin de que las personas que se hallen imposibilitadas de acudir al templo puedan oír a tan

insigne orador, se retransmitirá por radio, encargándose de hacer la retransmisión la emisora local.

El coro polifónico que con la ayuda de la Schola del Seminario y capilla de la Catedral ha de intervenir en estos cultos, se reúne diariamente bajo la inteligente dirección del maestro García Julbe, para ensayar los motetes que han de ser ejecutados. De este brillante coro ya tendremos ocasión de hablar.

En resumen, que se trabaja y se hace con verdadero entusiasmo, para que las tradicionales fiestas del Corpus resulten lo más espléndidas, magníficas y solemnes posibles. Ya iremos dando más detalles a los lectores de EL PROGRESO.

**CAMPO** para arreglar su máquina de escribir



Solemne novena de la Trinidad

El próximo sábado día 27 del actual, dará comienzo en la iglesia parroquial de San Froilán, la solemne novena en honor a la Santísima Trinidad.

Habrà misa rezada con acompañamiento de armonio todos los días de la novena, a las siete y media de la mañana.

Por la tarde, a la misma hora, se rezará el santo Rosario y el ejercicio de la novena correspondiente, predicando a continuación el capuchino R. P. Villarín.

Finalmente se hará la Exposición del Santísimo y se rezará la estación terminando los cultos con la bendición eucarística.

Al presbiterio tan sólo podrán pasar y acomodarse allí, los hombres.

Ejercicios del Corazón de Jesús Durante el próximo mes de Junio

se celebrarán en la iglesia parroquial de San Froilán los Ejercicios en honor al Sacratísimo Corazón de Jesús.

Estos ejercicios tendrán lugar al toque de oraciones, todas las tardes.

Misa de comunión

Hoy, miércoles, se celebrará en la misma iglesia una misa solemne a las ocho.

A las ocho y media, a las doce y a las cinco de la tarde, habrá ejercicios para los niños que mañana jueves harán la primera comunión solemne.

Pueden los demás niños que ya la hayan hecho, acompañarles, pidiendo al Santísimo por la Paz universal.

### Carole Lombard en Candidata a millonaria

En español

## MAGISTERIO

ASOCIACION CATOLICA DE MAESTROS DE LUGO

Programa de los actos que tendrán lugar mañana, día 25, con motivo del curso de Orientación Profesional y Ejercicios Espirituales, organizados por la Asociación Católica de Maestros.

A las ocho y media:  
a) Misa en sufragio de todos los maestros caídos por Dios y por España.

b) Tercer Ejercicio de meditación.—Reverendo padre Luis Garrote Martín, S. J., consiliario de la Asociación Católica de Maestros de Lugo.

A las once:  
a) La preparación de las lecciones como exigencia de la técnica escolar. Don Joaquín García Ojeda, inspector jefe de Primera Enseñanza de Lugo.

b) La música considerada como lenguaje. Don Félix Vellé Romanos, inspector de Primera Enseñanza y de la Asociación Católica de Maestros.

A las cuatro.  
Leción práctica de Historia Natural.—Don Félix A. Menéndez, ins

pector de Primera Enseñanza y presidente de la Asociación Católica de Maestros de Asturias.

A las siete:  
a) Rezo del Santo Rosario.  
b) Cuarto Ejercicio de Meditación.— Reverendo padre Garrote Martín, S. J.

NOTA.—Las tareas del Cursillo serán en el Teatro Círculo de las Artes y los actos religiosos en la iglesia parroquial de la Nova.

### Gobierno civil de la provincia

SECRETARIA DE ORDEN PUBLICO

Salvoconductos para Madrid y Barcelona

Por orden del excelentísimo señor ministro de la Gobernación han sido suprimidos los requisitos especiales para entrar en Madrid y Barcelona.

En su virtud, a partir de esta fecha, se expedirán en la Comisaría de Investigación y Vigilancia, salvoconductos para dichas ciudades, con arreglo a la norma general establecida para todo el territorio nacional.

Los salvoconductos para circular libremente por toda España, con validez de tres meses, se solicitarán en esta Secretaría de Orden público.

Lo que se hace público para general conocimiento.  
Lugo, 24 de mayo de 1939.—Año de la Victoria.—El secretario de Orden público.

**A. Grandío**  
MÉDICO  
Especialista en partos y enfermedades de la mujer  
Cirugía general y de la especialidad  
Quiroga Ballesteros, 5-1.º  
LUGO

HOY, MIERCOLES-MONUMENTAL en el **TEATRO CIRCULO**  
A las 4'45-7'15 y 10  
La popularísima pareja **CLARK GABLE y CLAUDETTE COLBERT**  
En el film de situaciones cómicas plenas de ingenio y fino humorismo  
**Sucedió una noche**  
El incomensurable actor **CLIVE BROOK** en **Labios sellados**  
Mañana-Moda—Estreno U. F. A. **ANNY ONDRA** en **20-señoritas-20**  
Pronto  
Carole Lombard en Candidata a millonaria

**La Unión y el Fénix Español**  
Compañía de Seguros reunidos  
Esta gran Compañía Nacional, ha instalado las oficinas centrales de su Dirección en el edificio de su propiedad en Bilbao, Arenal, 3, habiendo cumplido así lo dispuesto en la Orden de la Junta Técnica del Estado, de fecha 1.º de Febrero de 1937 según comunicado oficial de dicho Organismo, del día 13 del mismo mes.  
Viene, por tanto, funcionando legalmente con absoluta normalidad y continúa aceptando seguros de accidentes, Vida, Rentas Vitalicias, Accidentes, Transportes y otros Ramos. Subdirección en Lugo Plaza de España, 27

## Las fiestas de la Victoria en la provincia

### En Abadín

El día 19 del actual, se han celebrado en este Ayuntamiento los festejos de la Victoria, organizados por el Ayuntamiento y de acuerdo con el jefe local de Falange, los cuales resultaron muy lucidos.

A las once, el disparo de fuertes bombas de palenque anunciaron el principio de la fiesta, saliendo a las doce, de la Casa Consistorial, los niños de varias escuelas al frente de sus respectivos maestros, llamando la atención los del barrio de Gontán, por su uniformidad y vistosidad, lo cual mereció muchos plácemes a su culta maestra. Seguían los miembros de Falange Española Tradicionalista y de las JONS con las Banderas Nacional y del Movimiento presidiendo el acto el alcalde don Aniceto Seijo Portela; el jefe de Falange, don Jesús Iglesias; juez municipal, señor Carraacedo Vidal y demás autoridades locales, seguidos de un inmenso público, para la iglesia parroquial, donde esperaba su celo parroco, en cuyo altar mayor muy engalanado, luciendo la Bandera Nacional, se celebró la misa solemne en sufragio de los que dieron su vida por Dios y por la Patria y en honor de gracias por la Victoria obtenida, saliendo a continuación la procesión; desfilando seguidamente en correcta formación, los miembros de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, hasta las avenidas del General Franco, Calvo Sotelo y José Antonio Primo de Rivera, donde se ejecutaron los distintos himnos, leyendo a la terminación unas cuartillas alusivas al acto el maestro nacional de la parroquia de Aldige y a continuación las partes de la iniciación y terminación de la guerra, el jefe de Falange, viéndose efusivamente al Caudillo.

Por la tarde, fueron obsequiados por el Ayuntamiento, los mutilados y ex-combatientes que asistieron a estos festejos, celebrándose a continuación un animado paseo y por la noche una concurrida verbena, que duró hasta la madrugada amenizada por la banda de música "La Blanca" de Carballido, disparándose durante los mencionados actos, infinidad de cohetes. Ceinos

### En Foz

Las jornadas de exaltación de la Victoria fueron en Foz celebradas como correspondía a esta villa marinera, que desde los comienzos del Alzamiento, tuvo para cada gesta de liberación su manifestación patriótica y religiosa.

El día de la vigilia, tuvo lugar en el templo parroquial solemne función religiosa costeada por el Ayuntamiento con la cooperación de la parroquia, ocupando la sagrada cátedra después del Evangelio de la misa el muy culto profesor del Seminario Conciliar de Mondoñedo, don Jesús Fernández Blanco, quien en inspirados párrafos, hizo una magnífica oración patriótico-religiosa que llegó al alma de todos los fieles que llenaban las amplias naves de la iglesia.

El día de la Victoria se celebró una misa por los Caídos, que dijo el capellán de Falange camarada don José Paz. A esta misa asistieron, además de todas las autoridades que acompañadas de los Caballeros Mutilados se sentaron en el presbiterio, las fuerzas que a la salida del templo, y después de pasar los defuntos, y después de haber pasado por el templo de Falange camarada Mañón en la plaza de José Antonio el primer Mensaje del Caudillo a los españoles y el último Parte Oficial de Guerra, que el público acogió con aclamaciones estruendosas a Franco, al Ejército y Milicias, desfilaron con marcialidad veterana por el siguiente or-

den: Carabineros, Guardia civil, Organizaciones Juveniles, y más de un centenar de combatientes desmovilizados o con permiso, de la Marina y del Ejército, hijos de este distrito, Caballeros Mutilados y Segunda Línea de Falange. También tomó parte en este desfile la Sección Femenina con sus Organizaciones Juveniles. El pueblo, que se agolpaba al paso, cubrió la carrera de aplausos y de flores, alabando de laurel las camaradas de Falange la Avenida del Generalísimo.

El pueblo en comida popular con los combatientes

A continuación reunióse todos los combatientes del Ayuntamiento en Auxilio Social, en una comida popular con que el Concejo les obsequió, en cuyas mesas tomaron también asiento, alternando con los soldados, autoridades, jerarquías del Movimiento, Guardia civil y Carabineros. Fué un acto de simpática camaradería, de patriótica hermandad, sin que decayese ni un momento el buen humor ni el entusiasmo encendido en el más fervoroso amor a la Patria. Las bellas camaradas de Falange, que habían adornado el salón con delicado gusto femenino, colocando bajo el retrato de José Antonio cinco simbólicas rosas rojas, y bajo el del Caudillo gloriosos ramos de laurel, multiplicáronse para hacer los honores a los comensales que ascendían a más de doscientos. La comida comenzó antes de las dos de la tarde y terminó después de las cinco.

A la hora del café, por mandato de las autoridades, ofreció el agasajo el delegado de Prensa y Propaganda del Movimiento Salgado Toimil. Hizo ver la trascendental significación histórica de los dos documentos rubricados por el Caudillo, leídos por la mañana en la Plaza del pueblo: uno, el mensaje, clarín de guerra de redención que puso en pie de combate a todos los buenos españoles; otro, el último Parte de Guerra, magnífico broche de oro con que se cerró la gran epopeya de esta segunda reconquista, y entre esos dos hitos históricos cuánto dolor y cuántas lágrimas, cuánto sacrificio y cuánto heroísmo! Los combatientes de Foz, como representación y parte del Ejército Nacional, habéis sido actores, elemento vivo y abnegado de esta tarea de conquista que hizo de cada soldado un héroe y de cada héroe un soldado. Por eso, Foz, que durante la campaña tuvo el pensamiento y el corazón en la vida de los frentes, os rinde, por medio de su Ayuntamiento, en esta hora jubilosa de la victoria, el homenaje de su orgullo y de sus cariños, de sus aplausos y de sus flores. Y ofrenda también, con el corazón en la plegaria de los labios, el más emocionado recuerdo a los muertos—algunos de ellos discípulos míos queridos—que con la sangrante ofrenda de sus vidas nos han traído la alegría de este día.

Pero ante el silencio augusto de los Caídos y el dolor de las madres no bastan las palabras de un Presente ritual. Hay que recordar y seguir la voluntad de las consignas por las cuales murieron.

Glosa el delegado de Propaganda los postulados de la Revolución nacional, según están en la mente del Caudillo y fueron rubricados por la sangre de los mejores, y tras decir que Falange es voz del pueblo y voz de milicia, porque el pueblo nació y al servicio permanente de España está juramentada, manifiesta que los combatientes deben ser la fuerza vital animadora del Movimiento, vigia constante de la ejecución exacta de las 26 normas programáticas del Nuevo Estado, donde ellos, como hijos del pueblo, tienen un papel principal para alzar España sobre cumbres de grandeza, cuyos pila-

La genial, dinámica y encantadora **ANNY ONDRA** en la deliciosa comedia musical arrevistada, presentada con la esplendidez y sustosidad características en la U. F. A.

**20-señoritas-20** con Victor Taal y Ursula Graby

**20-señoritas-20** insuperable creación de

**ANNY ONDRA** ESTRENO-MAÑANA JUVES-MODA en el

**Teatro Círculo** A las 6-8 y 10'45 **BUTACA 1'25**

**CAMPO** para arreglar su reloj

res sean una verdadera restauración mediante el trabajo y el sacrificio de todos los españoles.

Termina con entusiastas invocaciones de gloria a Dios que se dignó propicio prestarnos su ayuda en nuestra fe, al Caudillo que con su valor templado por la fe y su genio militar, fué pensamiento y guía, cerebro y brazo derecho de la gran Cruzada Nacional, y al Ejército que en derroche de heroísmo supo reverdecer los laureles de nuestros viejos tercios y la vieja-estampa de nuestros guerreros.

Como colofón de tan simpática fiesta, se cursó un mensaje de salutación entusiasta y adhesión al Caudillo de la Victoria.

El Ayuntamiento también obsequió con carne a los ancianos del Asilo del Carmen.

**CAROLE LOMBARD** en **Candidata a millonaria** En español

**ARCADIO CASANOVA**  
Almuerzo de Cerdoles, Celostizas, Vinos y Aguadientes 1-1 Se venden 300 besoyes  
Escritorio: Doctor Castro 13.- Teléfono 59.- LUGO

**GRAN PELUQUERIA HIGIENICA**  
LA MEJOR INSTALADA EN LUGO - CALIFICACIÓN CENTRAL  
REINA, 14 - PRIMER PISO  
Para señoras: Sesiones independientes - Especialidad en ondas - Manicura - Tintes - Postizos y atuendos de belleza en general - Siempre actual en arreglo de melenas.  
Para caballeros: Espejito salón - Gran confort e higiene - 6 sillas - Iluminación americana - Diferentes y hábiles dependencias  
CALLE DE LA REINA, 14 - PRIMER PISO - TELÉFONO, 120  
(encima de la Joyería de Mañón)

**Cine España** Mañana Estreno del interesante reportaje

## Madrid liberado

## Felisa Díaz

**SOMBREROS**  
Ofrece a su distinguida clientela su nuevo domicilio en: **Plaza de Santo Domingo, 25-2.º derecha LUGO** (Encima de la Peluquería Latas)

**ALONSO** Librería General Plaza del Campo, 2.-Lugo **FIGURINES**

**Carole Lombard** en **Candidata a millonaria** En español

**Necrología** Clases de Taquígrafa Calvo Sotelo, 45-2.º

**Cine España** HOY **FEMINA** A las 5'45 8 y 10'45

Presentación de la deliciosa **LILIAN HARVEY** en **Sueño dorado**

Un film que alegra la vida. Música encantadora y un divertido y gracioso argumento

**Marqués del Mérito** Concesionarios exclusivos para Lugo Orense y sus provincias: **Hijos de Manuel R. Carro LUGO**

NOTA.—Con cada butaca de caballero se regala una entrada de señora

Mañana La superproducción española

El octavo mandamiento por Ina Yegros

Sábado Honrarás a tu padre con Lionel Barrimore

Domingo Una emotiva y dinámica producción en español

**Soldado profesional** Victor Mc Eslen

# Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

DELEGACION PROVINCIAL DE ADMINISTRACION

Departamento de Intendencia

Se pone en conocimiento de todos los afiliados a esta Organización que aquellos que precisen cañales, pueden pasar a adquirirlos en el Departamento de Intendencia de esta Delegación Provincial de Administración.

Por Dios, España y su Revolución Nacionalindustrialista.

Lugo, 22 de mayo de 1939.-Año de la Victoria.-Por el delegado provincial de Administración, el secretario provincial

ORGANIZACIONES JUVENILES FEMENINAS

Se ordena a todas las camaradas Margaritas, Flechas y Flechas Arules se presenten hoy en su local a las doce y media en punto para un asunto que les interesa.

Por Dios, España y su Revolución Nacionalindustrialista.

Lugo, 24 de mayo de 1939.-Año de la Victoria.-La regidora local.

MILICIA DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J. O. N. S.

Orden

Artículo único.-Destinado a la Caja de Recruta de Orense, en el día de hoy hago entrega del mando y despacho de esta Provincial al capitán de Infantería don José Villarino Trashorras, a quien por ordenanza le corresponde.

Al ausentarme, me complace en

expresar mi afecto y admiración a todo el personal de esta Milicia y en especial de esta Jefatura, por el celo, abnegación y sincero patriotismo exteriorizado en todos los servicios y en la colaboración entusiasta que he habéis prestado mientras estuve al frente de la misma.

Continuar en esta forma, laborando por la nueva España y así haréis honor a las consignas del Caudillo.

¡Franco! ¡Franco! ¡Franco! ¡Arriba España! ¡Viva España!

El comandante jefe, Rafael Tejada Salgado

Lugo, 23 de mayo de 1939.-Año de la Victoria.

## Lotería de Santo Domingo

Se hallan a la venta los billetes para el sorteo de la Lotería Nacional que se celebrará el día 22 del actual a cinco pesetas el décimo.

Consta este sorteo de 2.085 premios entre los que se reparten cerca de un millón y medio de pesetas. Premio mayor, 150.000 pesetas; segundo, 80.000 pesetas; tercero, 70.000; cuarto, 40.000 pesetas, todos ellos con aproximaciones de importancia y centenas. Hay además 20 premios quintos de a 3.000 pesetas cada uno y 1.657 de a 500 pesetas.

No lo olvide usted: Lotería de Santo Domingo, al lado del Café Mercantil.

## "EL NORTE"

Compañía anónima de Seguros contra Incendios y explosiones, Accidentes, Robo y Cristales

FUNDADA EN 1840

En cumplimiento de lo dispuesto en el Orden de la Junta Técnica del Estado, de fecha 1.º de Febrero de 1937, ha instalado su Dirección en San Sebastián, calle de San Juan núm. 13, por lo que funciona legalmente y con absoluta normalidad, en todos los ramos mencionados

Subdirector para la provincia de Lugo:  
**RAMON VARELA FERREIRO**  
Oficinas: Plaza de Santo Domingo, 5 - Teléfono n.º 83 - LUGO

## PELUQUERIA SOMOZA

Señora, Señorita: Una ondulación permanente, perfecta y duradera solo en esta casa. Un peinado moderno y elegante solo en casa SOMOZA.

Para caballeros: El mejor salón, el más moderno y mejor situado.

Soportales de la Plaza de España núm. 11-1.º

Teléfono, 336

## GRAN CAFE-BAR FLOR

DOCTOR CASTRO 6 - TELEFONO 427

Servicio Impecable - Extrema comodidad - Instalación modernísima

Cafés - Thés - Chocolates - Licores - Jarabes

Moriendas - Bocadoillos - Mariscos

OFERTIDAD DE TAPAS A LA CARTA :: VINOS SELECTOS

Artículos inmejorables - Precios reducidos

## SANATORIO DE LA MERCED

MEDICINA - CIRUGÍA - ESPECIALIDADES

DIRECTORES

<b>JOSÉ M.ª BALLESTEROS</b> Cirujía general Garganta, nariz y oídos	<b>JOSÉ ROJO MOREIRA</b> Medicina interna Enfermedades de la nutrición	<b>JULIO FERNÁNDEZ</b> Partos y enfermedades de la mujer
---	--	---

Instalado con todos los adelantos y perfeccionamientos modernos

Asistencia a cargo de las Hermanas Mercedarias de la Caridad

BORREO, 53 TELÉFONO, 1841

SANTIAGO DE COMPOSTELA

## Barras Eléctricas Galaico-Asturias (B. E. G. A.) S. A.

Se pone en conocimiento de los señores accionistas de esta Sociedad que, con la debida autorización del señor ministro de Hacienda, a partir del próximo día 25 del actual y en las horas hábiles de oficina, se hará efectivo el pago contra cupón número 3 del dividendo 5 por 100 a las acciones ordinarias y 7 por 100 a las preferentes, correspondiente al ejercicio de 1938, ambos libre de impuesto.

Se advierte que la décima sobre el exceso del seis por ciento que establece el artículo 29 del decreto de fecha 20 de octubre de 1938, será a cuenta de los accionistas.

Lugo, 22 de mayo de 1939.-Año de la Victoria.-El secretario, Salvador Emilio.-Visto bueno el presidente, Vicente Trelles.

## CENTRO DE NEGOCIOS de MANUEL F. REIJA

Gestor Administrativo matriculado

### AGENCIA REIJA

Corroboración testamentos. Escritos de todas clases. Certificaciones penales y últimas voluntades. Ventas, Traspasos, Hipotecas. Obtención documentos en Burgos, Salamanca, Valladolid y otras capitales. Gestiones en Oficinas, etc. etc. Legalizaciones

Calle de San Marcos núm. 27-1.º Teléfono, 29 - LUGO

## Negocio importante

Se traspasa, por no poder atenderlo su dueño, acreditado comercio de Bazar, existente en el punto más céntrico de esta capital. Dirigirse a la AGENCIA REIJA, San Marcos, 27-primero. Tel. 29, Lugo.

## La Provincia de Brollón

La fiesta del Niño

En la iglesia parroquial de Ferrería, se celebró con extraordinaria solemnidad la Fiesta del Niño.

La concurrencia al religioso acto ha sido enorme, figurando entre los asistentes al mismo, los niños de las escuelas nacionales de Ferrería, Pacios y Ferreiros, al frente de los cuales iban los respectivos maestros.

Ofició en la misa el presbítero don Antonino Casanova Pérez, pronunciando el virtuoso párrafo de Ferrería un elocuentísimo sermón.

Más de un centenar de niños se acercaron a recibir la sagrada Eucaristía.

Los niños fueron obsequiados con un desayuno por el señor cura párrafo.-Cervela.

## Incio Sarria

FIESTA ESCOLAR

Los días 18 y 21 del corriente tuvo lugar en las parroquias de Rubián y Cervela el simpático acto del ofrecimiento de las flores a la Santísima Virgen por los niños y niñas de dichas parroquias dirigidos por sus respectivas maestras nacionales doña Carmen y doña Beatriz Vidal Fraga.

Niños y niñas portaban hermosos ramos de flores y perfectamente formados delante de la iglesia entonaron el Himno Nacional, cantos a la escuela y patrióticos, dando

## SE VENDE

En la carretera que va a Fonsagrada, número 11, una buena finca con su buena casa, amplia para mucha familia y muy soleada. La finca es murada toda sobre sí, mide diez ferrados de sembradura con mucha agua para su riego y con muchos árboles frutales y jardín.

Para informes, en la Barras Eléctricas, horas de oficina.

## SE VENDEN

dos casas, de planta baja, propias para industria, con dos pisos altos, situadas en buen punto de esta ciudad.

Dirigirse a la AGENCIA REIJA calle de San Marcos, número 27-primero, teléfono 29, Lugo.

## Venta de piñas

En el almacén establecido en la calle de Pastor Díaz (Garajes del señor Pita), se venden piñas a 1,50 pesetas ciento, precio en almacén, autorizado por la Junta de Abastos.

Horas de despacho, de nueve a doce y de cinco a siete.

vivas a Cristo Rey, a la Virgen, a España, al Generalísimo, al Ejército y a la Escuela católica con un gloria y a los caídos.

Una vez dentro de la iglesia niños y niñas en más de cincuenta por cada escuela, recitaron poesías y diálogos alusivos al acto, y dando las gracias en gran número de ellos, lo mismo que en sus cantos intercalados, por el feliz éxito de la guerra e implorando en otros la salud para el invicto Caudillo que felizmente dirige los destinos de la Patria.

Asistió a la bien organizada fiesta numeroso público.

## Manuel García López de Lara

Procedente del Colegio Médico de Madrid

Ex-Médico asistente del Hospital de la Princesa

Especialista en Reumatismos y Nervios

Enfermedades del Pecho e Infecciones de la sangre

Consulta clínica: Generalísimo Franco núm. 8 - "Fornos"

## Hierros

redondos, para cemento armado planos, ángulos, chapas, etc.

HIJO DE Román Fernández

Ferretería Asturiana Santo Domingo, 11

## Tomás Gómez Yañez

MEDICINA INTERNA

ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DEL PULMON Y CORAZON

Bolaño Rivadeneira núm. 5 bis 1.º

## CLINICA T. NÚÑEZ CORDERO

Médico cirujano especialista

Ex-practicante numerario del Gran Hospital de Santiago

MEDICINA GENERAL

Enfermedades de la PIEL, VENÉREO, SÍFILIS y propias de la MUJER

Neurastenia - Impotencia - Electricidad médica

Consulta de diez a una y de cuatro a seis

SAN ANDRES, 117-2.º LA CORUÑA

## Fábrica de curtidos Almacenes Jáñez

Compra corteza de roble

## EL JOVEN Antonio Pereira Arrabal

FALLECIÓ EN EL DÍA DE AYER A LOS 19 AÑOS DE EDAD

confortado con los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

D. E. P.

Su madre, Isolina Arrabal, viuda de Pereira; hermanos, José María e Isabel; tíos, Antonio y Mercedes Pereira Fernández, y demás parientes,

SUPLICAN a sus amistades y demás personas piadosas asistan al funeral que se celebrará hoy 24, a las doce, en la iglesia parroquial de San Froilán y a la conducción del cadáver al cementerio a las cuatro de la tarde desde la casa mortuoria, San Marcos, 21; favores que agradecerán.

Las misas que se celebren hoy en la referida iglesia serán aplicadas por el alma del finado.

Lugo, 24 de mayo de 1939.

El Ilmo. y Rvdmo. Sr. Obispo de Lugo se ha dignado conceder las indulgencias en la forma acostumbrada.

## AUTOMOVILISTAS

El Garage Villares acaba de ampliar el servicio de engrase automático y lavado a presión desde las ocho de la mañana a las nueve de la tarde, así como la venta permanente de Gasolina, Gas-oil y aceites, con el fin de complacer a su distinguida clientela, facilitándoles el aire y agua gratis.

# - Sección de anuncios breves -

### Arriendos

SE ALQUILA el segundo piso de la casa número 14 de la calle de José Antonio Primo de Rivera (antes Progreso), con calefacción y cuarto de baño. Informar en el comercio "La Favorita", calle de San Pedro.

SE ALQUILA piso amplio en Avenida del General Mola (antes Morán), tiene calefacción y cuarto de baño. Informar en la casa número 11 primer derecha de la misma calle.

SE ARRIENDAN los tres pisos de la casa número 19 de la calle de San Roque, el primero y segundo con cuarto de baño, muy soleados y amplios. Informar en la misma de once a una y de cuatro a seis.

SE ARRIENDA casa nueva construcción, sola, alto y bajo, en esta ciudad, con patio cerrado, dos cuartos y gallinero, pozo y huerta de 70 metros de largo y seis de ancho. Para informes, Generalísimo Franco, 10, bajo.

PISO AMUEBLADO en Madrid, célese, calle Alarcón (junto a Cibeles), ascensor, baño, teléfono, catorce habitaciones. Dirigirse a Juan de Mena, 15, portería, Madrid.

### Pérdidas

PERDIDA.-En la Plaza de España se ha extraviado una cartera con la documentación de mutilado a nombre de Jesús González. Se ruega a la persona que la hubiese encontrado la entregue en esta Administración.

PERDIDA de un llavero.-Se ruega a la persona que haya encontrado un llavero con cuatro llaves que se ha extraviado, lo entregue en la Administración de este periódico.

SE RUEGA a la persona que haya encontrado un paraguas de señora que se quedó olvidado en un banco del Parque el día 18, lo entregue en esta Administración, donde se gratificará.

PERDIDA.-Entre la Plaza de España y calle del Doctor Castro se ha perdido un poco de dinero envuelto en un papel. Se ruega a la persona que lo hubiese encontrado, lo entregue en esta Administración, donde se gratificará.

EXTRAVIADO.-El día 17 del actual en la Estación del Ferrocarril se ha extraviado una libreta con varias notas y la documentación a nombre de Melchor Uría Pérez, de San Juan de la Mata (León). Se ruega a la persona que la encontrase la entregue en la Administración de este periódico, donde se le gratificará.

PERDIDA.-En la Plaza de España se ha extraviado el día 21 un reloj de pulsera de caballero a un militar. Se ruega a la persona que lo hubiese encontrado lo entregue en el Hospital de Santa María a José Sánchez Vázquez. Se gratificará.

EXTRAVIADO.-Por ser recuerdo de familia se ruega a la persona que haya encontrado una pulsera de oro con el nombre de María del Pilar, la entregue en esta Administración, donde se le gratificará.

### Subastas

VENTA VOLUNTARIA.-La hará Eduardo Novo, vecino de Azumara, (Castro de Rey), a medio de subasta pública, que tendrá lugar el día 4 de junio próximo en el barrio de Escalero de la ciudad parroquia de Azumara, de todos los bienes de que se halla compuesto el caserío "Do Escalero" de su propiedad, el cual comprende una casa de moderna construcción, un pajar de planta alta y un edificio destinado a casa de horno panadero, todo situado a orillas de la carretera de Regonilla a Azumara, como asimismo de una gran cantidad de fincas de inmejorable calidad, entre los que hay abundantes prados de riego y secano. Para más detalles, pueden los que tengan interés, pasar por el domicilio del anunciante, donde serán complacidos.

SE TRASPASA acreditado comercio de ultramarinos, establecido en buen punto de esta ciudad. Dirigirse a la AGENCIA REIJA, San Marcos, 27-primero.-Teléfono 29, Lugo.

TRASPASO.-Se traspasa por enfermedad, el Bar y casa de comidas Ferrerías. Para informes en la calle de la Ruanueva, 1.

SE TRASPASA un acreditado Café-Bar y fonda en un pueblo importante de la provincia. Informar en esta Administración.

### Ventas

VENTA.-Se venden dos casas con el número 20 en la carretera de Fonsagrada (Rato). Para informes en la misma casa.

SE VENDE un dormitorio y un comedor. Darán razón en la Administración de este periódico.

SE VENDEN varios solares próximos a la calle de Montevideo y se dan todas las facilidades de pago. Informar, Travesía del Miño, número 4-tercero.

SE VENDE una casa en la Ronda de la Coruña, número 7, (al lado de la Puerta Falsa), y libre de cargas. Informar en el número 5 de la misma Ronda.

VENTA VOLUNTARIA.-Se vende una huerta en el lugar de Sanjiljo, junto al barrio del Polvorín, con servicio de agua para riego, su mensura aproximada 26 áreas, también libre de pensión. Del precio y condiciones informarán en la calle del Generalísimo Franco, 6 segundo derecha y Ronda Santiago, 30.

SE VENDEN EN LUGO tres importantes fincas, calle de Montevideo, situación céntrica. Una, a dos calles, de 1.793 metros cuadrados, con 1.103 edificios en planta baja, almacenes, talleres, oficinas, con 105 metros en planta alta para vivienda. El resto patios bien pavimentados. Cerrada con muro propio de gran altura. Frente calle de Montevideo, 34 metros, calle Hornos, 31, por 57 de fondo. Otra de 672 metros cuadrados con 326 edificios en planta baja, destinados garajes (jaulas independientes). Resto patio lavadero coches. Frente calle Montevideo 16,50 metros, por 36 fondo. Otra de 200 metros cuadrados edificadas planta baja (almacén). 6 metros calle Montevideo, por 24,30 fondo. Rentan actualmente un siete. Informar don Manuel Veiga Lago, Perito Agrícola, San Pedro, 23-segundo, Lugo.

VENTA.-En el Agro de la Cañería, calle D, se vende una casa de planta baja de nueva construcción con las letras D. P., con patio, huerta y apéndice y agua corriente. Para informes en la misma.

SE VENDE la casa número 62 del Diez y ocho de Julio. Informar en el bajo.

VENDO BASCULA mil kilos y cuenta medidos bocoyes muy buen uso. Informar carretera Coruña, 6, almacén.

SE VENDEN las casas señaladas con los números 26 y 28 de la Ronda del General Sanjurjo antes Ronda de Santiago de la ciudad de Lugo. Figuran inscritas a nombre de su actual dueño, están libres de cargas y para informes dirigirse a la Notaría de don Pedro Menéndez García del Busto.

VENTA se hace de los bienes que en Santiago de Fonteita poseen los herederos de don Francisco Neira, del Corgo. Se dan facilidades de pago. Para informes dirigirse al Garaje Villares, Lugo.

VENTA.-Se vende una casa con puerta y una caseta en la calle de los Clérigos y una huerta de superior calidad sita en El Regueiro Dos Hortos, extramuros de esta ciudad. Informa y admite proposiciones don Eloy Rúa, Plazuela de la Catedral, 2.

SE VENDE la casa número 4 de la calle del Obispo Aguirre, de esta ciudad de Lugo, la que se conoce por "Casa de Magadán", a cuya casa es adherente por su izquierda entrando terreno dispuesto para solares de edificación. Es libre de cargas e informa a los efectos de la venta de este inmueble la Notaría de don Pedro Menéndez y García del Busto.

SE VENDE una amasadora seminueva. Dirigirse a la Agencia Reija, calle de San Marcos, número 27, piso primero, teléfono 29, Lugo.

CAMIONETA Chevrolet de dos toneladas y media, con motor tipo 34, ruedas gemelas traseras en perfecto estado, bien calzada, se vende barata en La Bañeza (León), taller mecánico, Juan de Ferreras, 26.

SE VENDE una máquina de escribir marca "Hispano-Olivetti". Informar en Kiosko Alfonso.

### Varios

AUGUSTO CUNHA. Para cierres de fincas y gallineros de tela metálica, fabricación Paraday, 17, Lugo.

EMPLEADO del Estado, solicita piso pequeño, de cinco a diez duros de renta. Dirigirse por escrito al señor Alonso, en esta Administración.

TALLER DE MUEBLES. Se hacen toda clase de muebles y trabajos de carpintería. Jergones y telas metálicas. También se ponen telas a jergones usados. Ruanueva, 26. Rivas.

SE COMPRA gabinete, dormitorio antiguo o moderno, de primera calidad. Se desea un huésped en la Ronda de Castilla, número 46, informarán.

### Colocaciones

(Oficina de Colocación Obrera)

El artículo quinto del Decreto del Ministerio de Organización y Acción Sindical de 14 de octubre de 1938, dispone que los elementos patronales y obreros den aviso de los puestos vacantes y de falta de trabajo a la Oficina de Colocación respectiva, encaminándose el incumplimiento de este precepto, con la multa de 50 a 500 pesetas. Los anunciantes de esta Sección han cumplido, ya dicho requisito habiendo dado cuenta, de su falta de operarios en los patronatos y de su necesidad en los talleres y fábricas.

